

美众院领袖支持对叙动武

克里称或派地面部队 参院初步同意 90 天军事行动



美国参议院外交关系委员会当地时间 9 月 3 日就对叙利亚采取军事行动举行听证会，国务卿克里首次提及美国地面部队可能介入叙利亚战事。当天美国众议院领袖表示，支持国会授权总统奥巴马对叙利亚动武。

参议院举行听证会

克里当天在听证会上回答田纳西州参议员考克提问时说：“如果叙利亚政权垮台，化学武器落入‘基地’组织手中，美国将不排除使用地面部队的可能性。”

考克要求国会必须努力确保政府不使用地面部队介入叙利亚“化武”事件，但克里表

示不会彻底杜绝这种可能性，而地面部队介入的底线是“化武”落入“基地”手中。

有参议员问，如果国会拒绝授权，奥巴马是否会采取行动？克里回答，他还未得到奥巴马的答案，但奥巴马将保留动武权利。

奥巴马拉拢众议院

美国总统奥巴马当天邀请国会领袖在白宫开会，争取他们支持对叙利亚采取军事行动。会后，众议院议长博纳与众议院民主党领袖佩洛西都表示，支持国会授权动武。

奥巴马说，他申请国会授权的军事行动将确保有限原则，不会派地面部队，“我们的行动将打击叙利亚政权的能力，另外我们在

提升反对派实力方面有更广泛的策略。”

博纳在会后说，他支持对叙利亚动武。佩洛西表示，她不认为国会将否决授权动武议案。美国媒体普遍认为，授权动武议案在民主党主持的参议院阻力较小，但在共和党占多数的众议院前途不明，因此众议院两党领袖的支持至关重要。

参院高层达成协议

法新社报道，美国参议院外交关系委员会高层议员 3 日初步达成协议，同意美国对叙利亚实施最长 90 天的打击，但禁止派地面部队。

外交委员会将在 4 日表决动武议案，但

包括外交委员会主席梅内德斯在内的参院高层议员 3 日已初步达成协议，把军事行动时间限制在 60 天内，若获奥巴马授权，可能还有 30 天延期。

(据《新民晚报》)

动态

潘基文说对叙军事行动必须得到安理会授权



据新华社联合国 9 月 3 日电 联合国秘书长潘基文 3 日说，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组采集的样本将于 4 日送抵指定的实验室进行分析。他同时强调，为制止使用化学武器行为而采取的任何军事行动都必须得到联合国安理会的授权。

潘基文当天中午在纽约联合国总部就叙利亚局势举行的记者会上说，调查小组自从

8 月 31 日从叙利亚返回海牙后，一直在夜以继日地进行样本送检前的准备工作。他说：“我很高兴地宣布，所有生物医学样本和环境样本将于 4 日抵达指定的实验室。”

潘基文说，鉴于联合国安理会承担的首要职责，一旦证实存在使用化学武器的行为，他要求安理会理事国团结一致，制定出相应的应对措施。潘基文说，他注意到有人主张为防止化学武器再被使用而采取军事行动，但强调必须考虑到一切惩罚性举措所造成后果。

当有记者问及美国可能对叙利亚采取军事行动时，潘基文重申，安理会肩负着维护国际和平与安全的首要职责，未来依据科学分析结果采取的任何行动都必须经过安理会的审议。他强调：“一切行动都应该在《联合国宪章》的框架内进行，军事行动只有在根据《联合国宪章》第 51 条进行自卫或得到安理会授权时才是合法的，这也是联合国的坚定原则。”



当地时间 9 月 3 日，在美国首都华盛顿国会山，美国国务卿克里（中）、国防部长哈格尔（右）和美军参联会主席邓普西出席参议院外交关系委员会就对叙利亚采取军事行动举行的听证会。

声音

中方重申政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路

新华社北京 9 月 4 日电（记者徐松、张鹏雄）外交部发言人洪磊 4 日在例行记者会上表示，中方重申政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路。

有记者问，据报道，俄罗斯总统普京日前表示，如证实叙利亚政府使用了化学武器，在经联合国安理会授权情况下，俄不排除同意对叙利亚进行军事打击的可能性。中方对此有何评论？

洪磊说，我们已经多次强调，中方支持联合国进行独立、公正、客观、专业的调查。各方应为调查小组开展工作创造条件，等待联合国的调查结果。在此之前不预下结

论。

还有记者问，据报道，美国参议院外交关系委员会已就授权美政府对叙利亚采取军事行动草案初步达成协议，同意美对叙实施最长 90 天时限的打击。中方对此有何评论？

洪磊说，中方始终认为政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路。我们对有关国家可能采取单边军事行动表示严重关切。国际社会采取的任何行动都应遵守《联合国宪章》宗旨及国际关系基本准则，避免使叙利亚问题更加复杂化，避免给中东地区带来更多灾难。

欧洲议员说叙“化武”事件尚有许多疑点

新华社布鲁塞尔 9 月 3 日电（记者张伟）欧洲议会安全与防务小组委员会主席、来自法国的议员阿诺·当让 3 日说，西方国家有关叙利亚政府使用化学武器的情报并非定论，尚有许多疑点需要澄清。

当让在接受其间媒体采访时说，需要澄清的问题包括到底使用了何种化学武器、谁下令使用等。他认为，存在一些武装在叙利亚使用化学武器以嫁祸给叙总统阿萨德的可能性。他强调，“依然有很多猜测和许多疑问需要解答”。

当让表示，西方国家如果对叙利亚政府实施惩罚性军事打击，将无助于解决叙利亚冲突，正如 1998 年对本·拉丹在阿富汗藏身之地的轰炸并没有阻止“9·11”恐怖袭击事件发生，1995 年对波黑塞族武装的打击也没有

阻止日后的种族屠杀。他说：“类似的此种有限打击除了让西方国家感觉自己做了些什么之外，没有什么影响。”

当让说，如果有确凿证据表明叙利亚政府使用化学武器，俄罗斯将难以继续对叙利亚政府提供坚定的支持。他还认为，欧盟国家应该在叙利亚问题上协调立场，以发挥更大的影响力。

叙利亚反对派指责政府军 8 月 21 日使用含有沙林毒气的火箭弹对大马士革市郊目标发动袭击，造成众多人员死亡。

美国等西方国家认定叙利亚政府为幕后主使，叙利亚政府则称袭击是反对派所为。联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组已完成在叙利亚的调查，但尚未得出结论。